

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Корпусовой Ольги Юрьевны «Общественные организации как форма проявления социальной активности населения в условиях развития гражданского общества (на примере Республики Бурятия)» представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – социальная структура, социальные институты и процессы

Актуальность темы диссертационного исследования в значительной степени обусловлена недостаточной степенью изученности деятельности и специфики общественных организаций Республики Бурятия, которые являются институтами гражданского общества, функционирующими в результате проявления социальной активности населения. Исследование социальной активности населения в условиях становления гражданского общества требует как теоретического осмысления, так и выдвижения вариантов решения обозначенных проблем, что повышает практическую значимость работы автора.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо можно отметить авторскую попытку систематизации общественных организаций по роду деятельности, практической значимости проводимой работы и степени социальной активности их представителей.

Поставленная автором цель, позволила определить задачи исследования и способствовала формированию структуры работы, которая характеризуется логичностью и последовательностью.

Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось раскрыть теоретико-методологические основы исследования общественных организаций как формы проявления социальной активности населения, которые нашли отражение в первой главе. В частности, автором был произведен социологический анализ понятий «общественная организация», «некоммерческая организация», «социальная активность». Также О.

Ю. Корпусова выявила место общественных организаций в структуре институтов гражданского общества. Во второй главе автор показала роль основных факторов и условий для формирования и функционирования общественных организаций в Бурятии, выявила характер и особенности взаимодействия общественных организаций республики с органами государственной власти, населением и другими некоммерческими организациями.

Эмпирической базой работы являются результаты собственных исследований автора, которые включают в себя два экспертных опроса представителей общественных организаций и опрос населения Республики Бурятия, проведенные в 2013 г., а также вторичный анализ социологических данных, что придает выводам аргументированный характер и достоверность.

Вместе с тем следует указать на определенные неточности в написании работы, которые в дальнейшем автор может избежать, если будет более внимательно использовать категориальный аппарат. Так, на стр. 20 автореферата диссертант пишет, что «условиями становления общественных организаций в Бурятии являются социальная поддержка различных групп населения, обеспечение помощи в ходе социальной адаптации и т.д....». Но это скорее не условия, а причины появления общественных организаций или направления их работы. «Условие» следует отличать от понятия «причины», так как в отличие от «причины», непосредственно порождающей то или иное явление или процесс, «условие» составляет ту среду, в которой последние возникают, существуют и развиваются. Возможно, автор имел в виду, что «основным условием становления общественных организаций в Бурятии являлась необходимость и возможность со стороны институтов гражданского общества (какими считаются общественные организации) оказывать социальную поддержку различным группам населения, обеспечивать помощь в ходе их социальной адаптации...» и далее по тексту.

Однако данное замечание не снижает общего впечатления от работы, и содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что

диссертационное исследование О.Ю. Корпусовой «Общественные организации как форма проявления социальной активности населения в условиях развития гражданского общества (на примере Республики Бурятия)» является самостоятельным, обоснованным и завершённым исследованием в области социологии. Диссертация соответствует паспорту специальности 22.00.04 - «Социальная структура, социальные институты и процессы», требованиям Положения «О порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к научным работам, представляемым на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 - Социальная структура, социальные институты и процессы.

Федеральное государственное бюджетное
учреждение науки Институт монголоведения,
буддологии и тибетологии Сибирского отделения
Российской академии наук,
доктор социологических наук, доцент,
ведущий научный сотрудник отдела истории,
этнологии и социологии
670047, Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Сахьяновой, д. 6,
e-mail: elenapet_05@mail.ru
Тел: +7(3012)43-35-51



Е. В. Петрова

